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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2023, DA CÂMARA MUNICIPAL DE JABOTICATUBAS/MG 

 

 Aos 02 (dois) dias do mês de agosto  de 2023, às 18:00 (dezoito horas), no 

Plenário do Poder Legislativo “Vereador João Venâncio dos Santos”, à rua Dom 

Carlos de Vasconcelos, número 225, nesta cidade, reuniram-se os Vereadores –  

Pr. Geraldo Franscisco da Silva – Presidente, Pr. Samuel  Soares da Costa – Vice-

Presidente, Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária,  Rosilene Aparecida de 

Oliveira Maia – 2ª Secretária, Jeferson Aparecido Lopes Pereira, Luana Lazarini 

Venâncio, Marcos Antônio dos Santos, Márleo Araújo Marques, Matheus Alfredo 

dos Santos e Paulo Rodrigues dos Santos. O Sr. Presidente declarou aberta a 

Reunião, deu as boas-vindas, cumprimentou os presentes. Em seguida fez leitura 

bíblica comentada seguida da “Oração do Pai Nosso” por todos. A 1ª Secretária 

procedeu a leitura das correspondências do dia e fez a chamada regimental. O 

Vereador Ismael Cabral de Miranda teve participação on line. A ata anterior foi 

aprovada. O Sr. Presidente abriu intervalo na reunião para receber a oradora 

inscrita Solange Veiga de Paula Santos com assunto sobre aumento de subvenção 

social para o Abrigo Institucional Sonhos do Amanhã através de emendas 

impositivas dos Vereadores. Rosilaine da Silva Oliveira com assunto sobre 

melhoria salarial para Monitor de Apoio à Inclusão, com sugestão de apresentação 

de AnteProjeto pelos Vereadores. Os assuntos foram amplamente discutidos. A 

maioria dos Vereadores se comprometeram em contribuir com parte de emenda 

impositiva. De volta à mesa, os mesmos Vereadores presentes. Sobre a Mesa os 

Projetos da Ordem do Dia. Para apreciação e votação. Projeto de Lei 045/2023. 

“dispõe sobre a remoção de veículos abandonados ou estacionados em situação 

que caracterize seu abandono em via pública”. Aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei 046/2023 “autoriza o município de Jaboticatubas a conceder à 

empresa Wellington Filipe Pires Lima, nome fantasia Novo Grão, direito real de uso 

de lote no Distrito Industrial, Comercial e Residencial Bom Jardim e dá outras 

providências”. Márleo Marques afirmou que muitos lotes foram invadidos e outros 

viraram criadouros de animais, mas agora o município tem a lei que obriga a 

devolução do lote quando o mesmo não for utilizado para o fim a que se destinou 

possibilitando a instalação de empresas sérias. Aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei 047/2023, “autoria Vereadora Luana Lazarini Venâncio, reconhece 
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a Cavalgada e a Exposição Agropecuária de Jaboticatubas como manifestação 

Cultural, Municipal; eleva esse evento à condição de Bem de Natureza Imaterial, 

integrante do Patrimônio Cultural de Jaboticatubas e dá outras providências”. 

Luana Lazarini comentou o quanto o povo de Jaboticatubas gosta da Cavalgada e 

participa com alegria da Exposição todos os anos. Mariana Leocrita considerou o 

projeto sensacional. Pr. Samuel Soares parabenizou pelo projeto e comentou que 

apresentou projeto para que tenha apresentação gospel na quarta feira da Expô 

Jabó. Aprovado por unanimidade. Sobre a mesa as proposições dos Vereadores. 

Anteprojeto de Lei 011/2023, autoria da Vereadora Mariana Leocrita de 

Oliveira, “dispõe sobre a gratuidade de serviços de funeral para as famílias 

cadastradas no CAD ÚNICO”. Autoria da Vereadora Mariana Leocrita de Oliveira. 

Márleo Marques apontou que já existe o Auxílio Funeral para as famílias de baixa 

renda”. Aprovado por unanimidade. As Indicações aprovadas. De autoria da 

Vereadora Mariana Leocrita de Oliveira Indicação 080/2023 no sentido de 

notificar o proprietário do lote sujo, com endereço à rua Totó Guedes, nº 125, 

esquina com a rua São José. Indicação 083/2023 no sentido de providenciar a 

instalação de placa de identificação da Rua São José no Bairro Santo Antônio 

nessa cidade. Indicação 084/2023 no sentido de providenciar com a máxima 

urgência a manutenção preventiva e corretiva do parquinho da praça Cel. 

Francisco Alves (praça da Igreja do Rosário). Indicação 086/2023 no sentido de 

providenciar com a máxima urgência a colocação de lâmpadas à rua São Vicente, 

na altura do número 266. Bairro São Benedito nessa cidade. De autoria do 

Vereador Pr. Samuel Soares da Costa Indicação 081/2023 no sentido de 

providenciar a troca de lâmpadas dos postes à rua Maria Matriz Paixão, próximo ao 

número 54, bairro Santo Antônio. Indicação 089/2023 no sentido de providenciar a 

substituição das lâmpadas queimadas nos postes localizados à rua Wenceslau de 

Oliveira, bairro Santo Antônio. De autoria do Vereador Márleo Araújo Marques 

Indicação 082/2023 no sentido de providenciar a pavimentação da Alameda dos 

Açaís, bairro Bosque dos Coqueiros, reiterando solicitação anterior (Requerimento 

082/2020) deste Vereador que esta subscreve. Indicação 087/2023 no sentido de 

providenciar com urgência a manutenção da estrada das Lages e consertar o 

trecho (crítico) danificado após o calçamento sentido Centro / Subida das Lages. 

Indicação 088/2023 no sentido de providenciar a pavimentação asfáltica no trecho 

de aproximadamente 300 metros no final da Avenida das Rosas na altura do 

número 597, Taquara, Distrito de São José do Almeida. De autoria dos 
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Vereadores Pr. Geraldo Francisco da Silva e Márleo Araújo Marques 

Indicação 085/2023 no sentido de providenciar, o mais breve possível, instalação 

de 01 placa de identificação, lixeira grande de plástico com tampa à rua Francisco 

Alves, esquina com Olavo Costa, bairro Sagrada Família bem como limpar e 

cimentar o local. De autoria do Vereador Pr. Geraldo Francisco da Silva 

Indicação 090/2023 no sentido de providenciar a substituição das lâmpadas 

queimadas e instalação de braços com lâmpadas nos postes localizados na 

Comunidade de Boa Vista. Indicação 091/2023 no sentido de providenciar a 

substituição das lâmpadas queimadas na Comunidade de Capão Clemente. 

Indicação 092/2023 no sentido de providenciar a substituição das lâmpadas 

queimadas no Povoado de São José (após o Bairro São Vicente – Lapa e 

comunidade da Onça próximo à casa do Geraldo Canuto). Indicação 093/2023 no 

sentido de providenciar a manutenção da rua 10 onde o asfalto cedeu, bairro Santo 

Antônio. O Sr. Presidente colocou a palavra franca entre os Vereadores. Mariana 

Leocrita convidou a todos para o Podcast para que possam conhecer o trabalho 

que está sendo realizado. Paulo Rodrigues comentou sobre verbas para projetos 

diversos e fiscalização de obras.  Márleo Marques comentou que o empréstimo de 

6(seis) milhões pela Prefeitura não foi aprovado pelo banco. Pr. Samuel Soares 

agradeceu o atendimento hospitalar à Fundação Hospitalar Santo Antônio. Nada 

mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Reunião convocando 

a próxima reunião para o dia 16 de agosto de 2023 às 18 horas na Câmara 

Municipal. Assim, lavrou-se presente ata, que depois de lida e aprovada, será 

assinada pelos membros da Câmara Municipal. 

- Pr. Geraldo Francisco da Silva – Presidente  

- Pr. Samuel Soares da Costa – Vice-Presidente 

- Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária 

- Rosilene Aparecida de Oliveira Maia - 2ª Secretária 

- Ismael Cabral de Miranda – (on line)  

- Jeferson Aparecido Lopes Pereira 

- Luana Lazarini Venâncio  

- Marcos Antônio dos Santos  

- Márleo Araújo Marques  

- Matheus Alfredo dos Santos  

- Paulo Rodrigues dos Santos  


